

ЛЮБИШЬ КАТАТЬСЯ — ЛЮБИ И НАЛОГ ПЛАТИТЬ

Транспортный налог на территории нашей области действует с 1 января 2003 года. Он заменил два прежних: на владельцев транспортных средств и пользователей автодорог. Транспортный налог полностью поступает в бюджет области. Это — финансовый источник, помогающий решать проблему улучшения качества дорог. Мы попросили старшего госналогинспектора отдела ресурсных, имущественных и прочих налогов УФНС России по Орловской области Л.А. КАЛИНОВСКУЮ напомнить, кто вообще является плательщиком транспортного налога.

— Если у вас есть машина, мотоцикл и т. д., а также если вы получили, например, автомобиль по доверенности до 30 июля 2002 года, то в соответствии со ст. 357 Налогового кодекса РФ вы будете включены в базу данных как плательщик транспортного налога, — ответила Лилия Александровна.

— А может налогоплательщик сам рассчитать сумму налога?

— Нет, это забота работников налоговой инспекции. Сегодня в базе данных налоговых органов области зарегистрировано более 104 тысяч владельцев транспортных средств.

— Нередко при продаже автомобиля человек передает его по доверенности, не составляя договор купли-продажи. Кто в этом случае должен платить транспортный налог?

— Человек, на которого зарегистрирован автомо-



бил, может переложить обязанность по уплате транспортного налога на того, кому он передал машину по доверенности (на право владения и распоряжения). Но прежде об этом следует известить налоговиков, иначе налог придется платить именно ему, а не доверенному лицу (часть 2-я ст. 357 НК РФ). Не следует забывать и то, что срок действия генеральной доверенности — три года, после чего машина снова считается собственностью владельца.

— Лилия Александровна, в конце прошлого года в областной Закон «О транспортном налоге»

были внесены изменения. Какие?

— Изменились ставки налога с одной лошадиной силы. За автомобиль мощностью до 100 л. с. включительно ставка снижена с 15 до 10 рублей. На более мощные автомобили ставки не изменились. Срок уплаты авансового платежа — не позднее 1 июля текущего налогового периода. Уплата окончательной суммы налога физическими лицами производится не позднее 15 февраля года, следующего за налоговым периодом. Кстати, если в течение года владелец снял с учета в ГАИ (продал, подарил и т. д.) свой автомобиль и при этом заплатил налог, то он имеет право на налоговый перерасчет.

— Существуют ли льготы по уплате транспортного налога?

— В соответствии с законом «О транспортном налоге» 50% от установленной ставки налога уплачивают: учреждения образования, здравоохранения, культуры и органы социальной защиты населения, финансируемые за счет бюджетных средств, страховых взносов и платежей; предприятия, входящие во Всероссийское общество инвалидов; областные органы государственной власти и ме-

стного самоуправления и т. д. Кроме того — пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи — владельцы транспорта с мощностью двигателя не более 100 л. с. (за одну единицу транспортного средства).

— А кто вообще не платит такой налог?

— Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденами Славы и Трудовой Славы трех степеней (за одну единицу транспортного средства); инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий, «чернобыльцы» и т. д.

— А как быть, если транспортное средство из-за серьезной поломки не эксплуатируется длительное время?

— Исчисление транспортного налога не зависит от фактического использования транспортного средства. Налог не платится только при условии, что автомашина снята с учета по акту ГИБДД.

— И что ждет неплательщиков налога?

— Штрафные санкции в виде пени за каждый день несвоевременного платежа. Налоговые инспекции также вправе взыскивать задолженность через суд.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

О СТРАХОВКАХ

ГДЕ ПОЛУЧИТЬ ИНФОРМАЦИЮ?

? **Расскажите, пожалуйста, о страховках. Еще в советские времена мы застраховали дочь к 18-летию и к свадьбе. Года три назад нам за них дали рублей по 400 и страховки забрали. Сейчас начали компенсировать, но что, кому и как? Нигде никакой информации нет.**

Вопрос такой: кому полагается компенсация по страховкам? Как об этом узнать? Что сделать, чтобы получить компенсацию, если она полагается?

Заранее благодарю.

Т. Платонова,
г. Мценск.

Отвечает заместитель директора филиала ООО «РГС-Центр» — Управление по Орловской области В.Д. ЗАВЬЯЛОВ:

— Согласно Федеральному закону РФ от 26.12.2005 года № 189-ФЗ «О Федеральном бюджете на 2006 год» постановлением правительства от 3.04.2006 года № 193 утверждены правила выплаты в 2006 г. отдельным категориям граждан РФ предварительной компенсации (компенсации) по вкладам (взносам) в организациях государственного страхования (ОАО «Российская государственная страховая компания» и обществах системы Росгосстраха), являющимися гарантированными сбережениями в соответствии с Законом РФ «О восстановлении и защите сбережений граждан РФ» от 10.05.1995 года № 73-ФЗ.

По всем вопросам, связанным с предварительной компенсацией по вкладам в организации Госстраха, гражданам необходимо обратиться в районные страховые отделы. А конкретно при страховом отделе г. Мценска имеется центр компенсационных выплат по адресу: г. Мценск, ул. Ленина, 5-а, тел. 2-54-67.

Филиал ООО «РГС — Центр» — Управление по Орловской области» в Орле находится по адресу: ул. С. Шаумяна, д. 33, т. 45-53-83.

ОБ УСЛУГАХ ЖКХ

НОВЫЕ ПРАВИЛА

Уважаемые читатели, сегодня мы продолжаем публикацию новых правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных Правительством РФ.

Каков порядок наказания неплательщиков?

Сначала нарушителям направляют письменное уведомление о том, что если в течение месяца долги не будут погашены, предоставление коммунальных услуг ограничат или прекратят. За трое суток, если долги не погашены, жильцов предупредят

еще раз. После этого свет, газ и горячая вода могут быть отключены до момента, пока потребитель не вернет всю недоплаченную им сумму. Вновь их должны подключить в течение двух дней после возвращения задолженности.

Как оформляются платежные документы?

В платежке обязательно указывается почтовый адрес, сведения о собственниках или нанимателях, наименование исполнителя (организации, приобретающей коммуналь-

ные услуги у поставщиков и отвечающей за их предоставление жильцам) и подробную информацию о нем (адрес, банковские реквизиты, телефоны, адрес электронной почты и т. д.). Расчеты оплаты за каждый вид услуги должны быть детальными: указывается количество полученных воды, электричества, газа и т. д. по счетчику (либо норме потребления), тариф и окончательная сумма платежа.

Если есть задолженность — она тоже вписывается в платежку. Сведения о предоставлении субсидий и льгот, изменения в оплате (например, если в квартире проживают временные жильцы) тоже должны быть указаны.

Размер неустоек (штрафов) за нарушение потребителем условий договора указывается в отдельном документе, направляемом потребителю в течение пяти дней.



Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.

Втормет-Запад

Принимает лом черных металлов у частных лиц и организаций.

Мы Всегда обеспечиваем

МГНОВЕННЫЙ расчет

и Быструю разгрузку!

Мы Работаем

без ВЫХОДНЫХ!

У нас всегда

ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ

Звоните прямо сейчас!

Тел: 8(4862)55-24-23

8(4862)55-25-85

8(4862)54-21-85

Телефон вышестоящей организации в Москве:

8-800-200-85-58 (бесплатно)

Лиц. ОРЛ №002210 рег. № 084 выд. 05 мая 2005 года Лиц. упр. аппарат. губернатора и адм. Орл. обл.